
4 класс 

Занятия 3 

1. Класс: 4 

 

2. Занятие: № 3 

 

3.  Тема: «Те, кто с нами рядом» 

4. Номинация - методическая разработка 

5. Вид работы – конспект  занятия по курсу «Я – Златоустовец!» 

6. Учитель: Кульмухаметова В. Г. 

7. Место работы – МБОУ «СОШ № 13»  

8. Должность  - учитель начальных классов 

 
Кл.руководитель: Кульмухаметова В. Г. 

 

Тема: Те, кто с нами рядом 

 

Цель:  

 расширить представление о профессиях, связанных со школой;  

 учить брать интервью у сотрудников школы и оформлять собранный материал, 

работать с информацией. 

 

Оборудование: тетрадь для учащихся, методическое пособие для учителя, электронная 

презентация. 

 

Ход урока 

 

 

1.Актуализация знаний. 

Учитель: 

-  Прочитайте тему нашего занятия на доске. 

 - Как вы думаете, о ком мы сегодня будем говорить? 

Учащиеся: 

 - Дети высказывают свои предположения. 

 - Сегодня мы будем говорить о тех, кто нас учит, чтобы мы стали образованными, 

умными. И о тех людях, которые делают для нас всё, чтобы нам в школе было 

уютно, тепло, чисто, чтобы мы были сыты… 

 

2.Мотивация познавательной деятельности. 

Учитель: 

 - Правильно. Сегодня мы посвятим занятие сотрудникам нашей замечательной 

школы. 

 - Предлагаю 1 задание выполнить в группах. 

 

3.Организация познавательной деятельности: 

 



1)работа в группах: 

 - Работа в печатной тетради, с. 11 - разгадать кроссворд. 

 - Какая группа справится с заданием быстрее всех. 

 - Та группа, которая быстрее всех разгадала кроссворд, она выходит к доске и заполняет 

клеточки кроссворда, остальные на местах проверяют. 

 

Учитель: 

 - Как вы думаете, без этих людей, профессий, может осуществляться образовательный 

процесс в школе? 

 - Конечно нет. 

 - Давайте будем уважать людей этих профессий не только на словах, но и на деле. 

 

2)самостоятельная работа учащихся: 

- Работа в тетради с. 11. 

 - Каждый учащийся составляет из выделенных букв кроссворда слово. 

 - Ученик, выполнивший задание быстрее всех, выходит к доске и составляет ключевое 

слово.   

 

3) физминутка; 

 

4) работа в паре: 

Учитель: 

 - Следующее задание называется «Мы говорим спасибо тем, кто помогает нам 

учиться». 

 - Нужно вписать фамилии сотрудников школы. 

 - По необходимости учитель помогает в написании фамилий работников школы МБОУ 

«СОШ № 13». 

 

5) электронная презентация на тему «Династия Струковых»: 

- просмотр; 

 - высказывания учащихся об увиденном; 

 

4.Работа над проектом «О тех, кто с нами рядом». 

 

- учащиеся делятся на 3  группы и готовят проекты: 

 

1 группа: готовит проект об учителе (интервью, фотосъёмка, презентация). 

 

2 группа: готовит проект о директоре школы (взять интервью у директора Е.С. Струковой, 

фоторепортаж, сделать небольшую презентацию). 

 

3 группа: готовит проект о библиотекаре школы В. Н. Ягафаровой (взять интервью, 

сделать несколько фотографий с разрешения Венеры Нажмутдиновны, пригласить на 

следующее занятие). 

 

 - На подготовку проекта даётся 2 недели. Учитель оказывает посильную помощь. 

 

5 .Подведение итогов. 

- Учащиеся сами подводят итоги  занятия. 

Учитель: 

 - Ребята, вы должны помнить и знать, что все профессии важны и нужны. И профессия 

учителя и работа техперсонала. Ещё раз напоминаю, что уважать мы должны всех. 


